

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

El temporal reinante

Una gran nevada

LERIDA, 24.—En el pueblo de Estotri de Aneu ha caído una gran nevada, que cubrió completamente el puerto de la Bona Aigia, interceptando en absoluto las comunicaciones con el Valle de Arán.

Salvamento de un vapor

AGUILAS, 24.—Por un remolcador de salvamento propiedad de una casa de Gibraltar han comenzado los trabajos para poner a flote el vapor extranjero embarrancado en la playa de Hornillos. Se supone que en un par de días quedará el buque fuera de la playa donde embarrancó.

En Marruecos.—En Safi.—Más de cien víctimas.—Importantisima pérdidas

TANGER, 24.—Se reciben nuevos detalles relacionados con el desastre ocurrido en Safi. Durante todo el día había estado lloviendo copiosamente. Hacia las dos de la madrugada la lluvia arreció y media hora después sobrevino la terrible inundación. El agua alcanzó una altura de dos metros y medio e inundó todos los establecimientos del barrio bajo de la ciudad. El fluido eléctrico quedó cortado, y, por lo tanto, la ciudad a oscuras. Esta circunstancia hacía más espantosa la catástrofe. Se oían gritos de angustia y de socorro, y por el momento era imposible pensar en ningún auxilio. En esta confusión se oyeron dos tremendas explosiones, que en un principio no se sabía de dónde procedían. Luego se averiguó que en una tienda de las inundadas existían dos barriles de carburo que se habían mojado. Los propietarios de la tienda entraron en el local y encendieron velas para apreciar la magnitud de los daños sufridos. Fue esto, sin duda, lo que determinó las explosiones que produjeron el hundimiento del edificio y sepultaron a dos personas bajo los escombros.

Al amanecer, la lluvia era menos intensa y pudieron apreciarse los enormes daños ocasionados por el agua, así como concretar el número de víctimas. Primeramente se hallaron tres muertos y después cuatro más. También se sabe que otras muchas personas fueron arrastradas por el agua hasta el mar. Por el momento, es imposible determinar el número exacto de las víctimas, si bien se cree que pasan de ciento. Las pérdidas materiales son incalculables. Sólo en los almacenes de las Aduanas ascienden a más de tres millones de francos, pues han quedado destruidas por el agua todas las mercancías.

Los propietarios de los establecimientos situados en los barrios bajos, inundados, como ya hemos dicho, en su totalidad, han quedado arruinados. En la campiña, los daños han sido también considerables, ya que el agua ha arrasado los sembrados. La dificultad en las comunicaciones hace muy difícil determinar la magnitud de la catástrofe en cualquiera de sus aspectos.

Se sabe que en Mazagán las aguas han ocasionado daños, aunque de menos intensidad que en Safi. La carretera de Mazagán a Marragués ha quedado interceptada, y casi todas las casas de Mazagán han sufrido grandes desperfectos en los tejados. En Mogador y otras ciudades limítrofes también ha acarreado grandes perjuicios la fempestad.

De todos modos, en ninguna parte los daños son comparables a los de Safi.

TETUAN, 24.—Nieve copiosamente en las posiciones altas, dejando sentir frío intensísimo en toda la región.

LARACHE, 24.—El temporal de lluvia ha sido el más violento de los registrados durante los últimos años.

Un desprendimiento de tierra interceptó el ferrocarril de Larache a Alcázar.

El río Lucas, en su crecida, arrastró la barcaza que se emplea en los trabajos de construcción del puente de Alfonso XIII, ocasionando desperfectos en el mismo.

Los pontoneros militares realizan rápidos trabajos para establecer las comunicaciones entre Larache y Tánger.

El huracán causó grandes daños en los barrancos del campamento de Nador.

Ecos de sociedad

De su casa del Rey Moro, de Ronda, regresará mañana la duquesa de Parcent.

Han regresado: de Bilbao, los marqueses de Arriluce de Ibarra; de Archeon, el marqués de Genal; de Ibiza, los señores de Tur (D. Luis); de El Escorial, D. Juan Ranero; de San Clemente, D. Miguel Martínez Acacio; y de Pamplona, D. Julián Felipe.

Se han trasladado: de Cannes a El Cairo, el marqués de Alcedo, y de Trento a París, los condes de Sizzo-Noris.

Han marchado: a París, el duque de Hernani, y a Hornachuelos, el conde de San Antonio de Vista Alegre.

En la iglesia parroquial de Santa Bárbara, se efectuó ayer tarde la boda de la bellísima señorita Gertrudis de las Mercedes Campúa Vázquez, hija del director

de "Mundo Gráfico", D. José, con D. Augusto Valera Alonso.

Apadrinaron a los contrayentes la señorita Soledad Valera, hermana del novio, y D. José Campúa, hermano de la novia.

Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia D. Luis de Asúa, inspector de los Reales Palacios; el doctor D. Federico Ibáñez, el comisario del distrito del Centro, D. José María Ortiz; D. Luis Campúa y el matador de toros Antonio Márquez. Y por la del novio don Gonzalo Valera, D. Julio Cami y don Eduardo Iglesias.

Deseamos a los nuevos esposos todo género de felicidades.

En la residencia de la vizconde de Llaneno, se ha celebrado un almuerzo al que además de los hijos de la precitada dama y de su hermana, la señorita Carmen de Igual, asistieron, entre otros comensales, el general Millán Astray y su bella esposa, y la señora de León, bella dama sevillana, que pasa unos días en Madrid, acompañada de una de sus hijas.

La tutela de la hija de Max Linder

PARIS, 24.—Ante los Tribunales se ha visto el litigio en que se discute la cuestión de la tutela de la hija de Max Linder. Paul Boncour, que representa a los padres de Max Linder, dijo que la causa de la muerte del famoso pelotero fué la conducta deshonesta de su mujer.

Por su parte, el ex Presidente de la República, señor Millerand, abogado de la suegra de Max Linder, dijo que éste asesinó a la joven, a quien había seducido dos años antes, y que ahora los padres y los amigos de Max Linder acudían a los Tribunales para tratar de deshonrar la memoria de aquella pobre muchacha.

Millerand presentó a Max Linder como eteromano, cocainomano y alucinado.

Fallecimiento del escritor Przybyszewski

POZNAN, 24.—Ha fallecido en esta población el conocido escritor polaco Stanislas Przybyszewski.

La Sociedad de las Naciones

La Conferencia preparatoria del Desarme.—Sale para Ginebra la Delegación soviética

MOSCOU, 24.—Con los señores Litvinoff y Lunachasky han salido también para Ginebra los demás miembros y peritos de la Delegación soviética que ha de tomar parte en las reuniones de la Comisión preparatoria del desarme.

Protesta contra las facilidades que se dan a los rusos en la Sociedad de Naciones

GINEBRA, 24.—El doctor Robert, rector de la Universidad de Friburgo, ha dirigido una carta a la Sociedad de Naciones protestando, en nombre de los súbditos suizos que se vieron privados de sus bienes por la revolución rusa, contra las facilidades que se otorgan ahora a los delegados soviéticos en la Conferencia preparatoria del desarme.

Alemania quiere que se discuta el problema del desarme en general

GINEBRA, 24.—El presidente de la Comisión preparatoria del Desarme, señor Loudon, ha recibido una carta del delegado alemán, von Bernstorff, en la que éste manifiesta que Alemania quiere que en la Conferencia se discuta el desarme en general, y no la cuestión de la seguridad.

Al conocerse esta carta en los centros políticos ha causado enorme impresión, pues por ella se ve que el plan de Alemania en dicha Conferencia será idéntico al que plantearán los Soviets.

Las construcciones navales en Inglaterra

LONDRES, 24.—En la Cámara de los Comunes, y tratando de la cuestión del aplazamiento a fecha posterior de dos acorazados, construcción que debía haber comenzado en el corriente año, el primer lord del Almirantazgo, señor Bridgeman, ha declarado que esta decisión se había tomado, a pesar de haber fracasado las proposiciones británicas sobre la limitación de los navíos de 10.000 toneladas en la pasada Conferencia del Desarme de Ginebra, porque en la discusión se había creído observar la posibilidad de que en plazo no lejano dichas proposiciones pudieran llegar a ser una realidad.

LONDRES, 24.—El primer lord del Almirantazgo ha declarado hoy en la Cámara de los Comunes que actualmente en los astilleros ingleses, se construyen 11 cruceros de 10.000 toneladas cada uno con destino a la Armada de la Gran Bretaña.

Esta declaración implica la negativa absoluta de la hecha anteriormente de que sólo dos cruceros estaban en construcción, y que ya se había abandonado este proyecto.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

El homenaje de ayer al general Luque

Ayer tarde se celebró el banquete organizado en honor del teniente general don Agustín Luque por la Junta Central del Tiro Nacional, para entregarle el pergamino nombrándolo presidente honorario de dicha agrupación al cesar por renuncia en la presidencia de dicha institución.

La presidencia de la Mesa fué ocupada por el general Luque, con el actual presidente del Tiro Nacional, D. Pío Suárez Inclán; los generales Feijóo, Ruiz Trillo, Vascera y García Benítez; el marqués de Tovar, D. Nicolás Martín y D. Manuel Miralles Salabert, vicepresidentes de la Junta Central, el presidente de la Representación de Valladolid, D. José Jalón; el de Zaragoza, D. Pedro Ballarín; el de Pamplona, D. Javier Sagaseta, y los secretarios de la Asociación, señores Bonilla y Sáinz de los Terreros. Asistieron unos cien comensales.

El señor Sáinz de los Terreros leyó las adhesiones recibidas, entre las que figuraban la de los generales Aranzaz y Correa, la del señor Reinot y las de todas las "representaciones" del Tiro en provincias.

Luego ofreció el banquete en muy correctos términos, analizando la intensa labor realizada por el general Luque en los catorce años que ha ocupado la presidencia del Tiro Nacional y las mejoras que esta institución le debe, como son la fundación de las escuelas militares, la asistencia a los concursos internacionales, el aumento obtenido de la subvención oficial y otras.

Termina saludando al presidente que cesa y a su continuador, el general Suárez Inclán.

El general Luque se levanta luego para hablar, entre los aplausos de los concurrentes. Dice que siente la satisfacción del deber cumplido y que le enorgullece el homenaje por ser una muestra de cariño de los que comulgan en iguales ideales patrióticos que él. Promete que nunca se separará del Tiro Nacional, el cual está llamado a un gran desarrollo por figurar en primer término en el proyecto del presidente del Consejo sobre Educación ciudadana, física y premilitar. Señala la importante colaboración que ha tenido en el vicepresidente señor Miralles, y secretario señor Santos. Habla de las escasas subvenciones con que ha contado el Tiro Nacional en España y de las dificultades económicas que ha tenido que vencer, en contra de lo que ocurre en otras naciones.

Señala su optimismo por un porvenir brillante, deduciendo de la buena actitud en que ha encontrado al jefe del Gobierno al tratar con él de sus proyectos sobre la educación de la juventud en el aspecto ciudadano y premilitar. Y da las gracias al general Primo de Rivera por los frases benevolas que pronunció en el Casino Militar alabando la obra de la Comisión nombrada para dicho efecto.

Termina alabando los méritos de su sucesor, el general Suárez Inclán.

El discurso del general Luque fué acogido con grandes aplausos.

Don Pío Suárez Inclán hizo el resumen de los discursos; expuso en breves y elocuentes palabras la historia de la institución, y para exponer sintéticamente la importancia de la labor de su predecesor dió unos datos estadísticos, según los cuales en 1914 había 44 representaciones contra 61 que hay ahora; 4.254 socios contra 7.345; 20 campos de tiro en malas condiciones, contra 28, según la última palabra; siete escuelas militares contra 37; nuestros tiradores se destacan en los concursos internacionales, y todo hace esperar triunfos gloriosos cuando a las preparaciones se pueda ayudar con medios adecuados.

Terminó, entre grandes aplausos ofreciendo al general Luque el artístico pergamino.

A continuación le fué entregado un magnífico pergamino con la firma de todos los directivos del Tiro Nacional, obra del artista Vicente Ibáñez, cuyo texto es:

"Al Excmo. Sr. general don Agustín Luque y Coca, presidente honorario del Tiro Nacional de España en prueba de cariño y eterno agradecimiento por sus constantes desvelos, improbos trabajos y ventajas obtenidas durante sus catorce años de presidencia Le rinde homenaje la Institución. Madrid, 8 de octubre de 1927."

Se acordó que el ramo de flores que adornaba la mesa fuere enviado a la señora del general Luque.

Banda de monederos falsos, detenida

MONFORTE, 24.—La Guardia civil de Monforte tuvo confidencias de que por los pueblos de los alrededores circulaba una partida de monederos falsos.

En la madrugada última, el jefe del puesto se trasladó con guardias a sus ordenes a la villa de Robián, y penetraron en un taberna, donde sorprendieron a la banda.

La forman Francisco Soutullo, Antomiro Rodríguez Araujo, Eduardo Mariano Moreno Redra, Antonio Alvarez, Edel tinez Padrón y Crispina Fernández Fernández.

Cuando fueron sorprendidos se preparaban para asistir a la feria de Incio, para

realizar los timos que tenían dispuestos por el procedimiento del "sobre".

Hecho un registro en las habitaciones que ocupaban en la taberna, fueron hallados varios botes de latón, y que contenían monedas de cobre extranjeras doradas, que vendían a los incautos como piezas de cinco duros, cobrando por ellas 15 y 20 pesetas.

También se les encontró un fajo de papel de moneda extranjera y americana, la mayor parte, al parecer, ilegítima.

Se trata de unos individuos que anteriormente habían sufrido condena por delito de estafa, y la mayor parte, de ellos estaban reclamados por varios Juzgados.

Convisto y confesos, ingresaron todos en la cárcel.

La guerra en China

¿Se proclamará Emperador Chang-Teo-Lin?

PEKIN, 24.—Aseguran los intimos del mariscal Chang So Lin que éste está decidido a hacerse proclamar Emperador, y que ya ha encargado los trajes que ha de vestir en las ceremonias de la coronación.

Denominará a su reinado: "Era militar de la Montaña" y declarará a China "Imperio poderoso de Expansión".

Venizelos vuelve a Atenas

ATENAS, 24.—Han llegado a Atenas el señor Venizelos y su esposa, que se proponen permanecer aquí una temporada antes de marchar a Francia a pasar el invierno. Esta es la primera visita a Atenas del señor Venizelos, después de su segundo destierro voluntario.

Los rumores, procedentes de fuente realista, según los cuales el ex primer ministro piensa volver a la política, se juzgan desprovistos de fundamento.

Cierre de la Universidad de Atenas

ATENAS, 24.—En vista de la agitación que reina en la Universidad a propósito de la reducción de derechos, los cuales, sin embargo, son iguales que hace diez años, se ha ordenado el cierre de dicho Centro docente.

La cacería regla

MANZANARES, 24.—En el expreso de Málaga-Algeciras llegó S. M. el Rey, acompañado de varios aristócratas, invitados a tomar parte en la cacería que en su honor ha organizado don Manuel González de Jonte.

Fuó recibido el Monarca en la estación por las autoridades y numeroso público, que le tributó una cariñosísima manifestación de simpatía.

En las calles del trayecto, hasta el domicilio del señor González de Jonte, donde Su Majestad pernoctará, fué aclamado con entusiasmo por el vecindario.

Mañana, a primera hora, saldrá la comitiva para Los Hoyuelos, donde dará comienzo la cacería.

La falsificación de títulos húngaros

La culpabilidad del detenido La Houpliére

PARIS, 24.—El "Petit Parisiën", ocupándose del asunto de los títulos húngaros dice que el detenido De la Houpliére no es cómplice del banque Blumstein, y que operaba por cuenta de otro grupo de especuladores, a quienes dirigía un financiero llamado John Humbert, domiciliado en Ginebra.

La extradición de Carlos BBlumenstein

PARIS, 24.—Han sido enviados a Suiza todos los documentos necesarios para la extradición del señor Carlos Blumstein.

En Berlín va a estrenarse un "ballet" del maestro Falla

Un gran festival de música wagneriana

BERLIN, 24.—Antes de fin de mes debutará en un teatro de esta capital, al frente de su compañía de "ballets" españoles, la célebre bailarina la Argentina. Entre las obras que estrenará figura una muy importante del insigne compositor Manuel de Falla, titulada "Encanto de amor".

BAYREUTH, 24.—En vista del clamoroso éxito del festival de este año, se ha acordado repetirle el año que viene. El programa se compone de "Tristán e Isco", "Parsifal" y la "Tetralogía". La primera representación será la de "Tristán", el día 19 de julio, seguida por "Parsifal", el 20; "El oro del Rhin", el 22; "Las Walkyrias", el 23; "Sigfredo", el 24; y "El ocaso de los dioses", el 26.

El segundo ciclo se compondrá de las mismas obras, en el mismo orden, empezando el día 28 de julio hasta el 5 de agosto.

Después de terminado el segundo ciclo se volverá a representar "Tristán", los días 6 y 10 de agosto; "Parsifal", los días 7 y 9, y la "Tetralogía", del 12 al 16 de agosto.

Noticias de Marruecos

MELILLA, 24.—Ha zarpado para Málaga el "España, número 5," conduciendo la primera expedición de licenciados, compuesta de 2.300 hombres.

Procedentes de Mallorca llegaron dos "hidros", tripulados por el comandante Castaños y los capitanes Iborra, Manso de Zúñiga y Lapuente, los cuales tomaron parte en los ejercicios de tiro de Artillería celebrados en aquella isla.

También llegó de Sevilla otro aparato, tripulado por el comandante Pastor y el teniente Ugarte, quienes tuvieron que luchar con el temporal, que hizo peligrosa la travesía.

En las proximidades del cuartel de las intervenciones militares ha quedado instalada la típica "jaima" que los indígenas regalan al Rey. Dicha "jaima" será enviada, en breve a Madrid, con los caballos y camellos que los indígenas regalaron a los Soberanos.

Expediente para la cruz de San Fernando al teniente Mejón

TETUAN, 24.—La orden general de la plaza publica el extracto del expediente para conceder la cruz laureada de San Fernando al teniente de Artillería don Angel Mejón Carrasco, muerto gloriosamente en la defensa de Kudia Tahar, en Septiembre del 26.

La política belga

El nuevo Gobierno ha prestado juramento

BRUSELAS, 24.—El nuevo Gobierno ha prestado ayer mañana juramento, con el ceremonial de costumbre.

Todos los periódicos belgas, sin distinción de matices, felicitan al señor Jaspars por la rápida resolución de la crisis ministerial.

La mayoría del nuevo Gobierno

BRUSELAS, 24.—En los centros políticos se afirma que el Gobierno actual contará en la Cámara con una mayoría de 15 votos.

La declaración ministerial

BRUSELAS, 24.—Los nuevos ministros, reunidos bajo la presidencia del señor Jaspars, se han ocupado de la redacción de la acostumbrada declaración ministerial, cuyo texto quedará ultimado el sábado.

EL PREMIO NOBEL

El de la Paz de 1927

COPENHAGUE, 24.—Dicen de Oslo que el Comité Nóbel, en su reunión del 10 de diciembre próximo, concederá el premio Nóbel de la Paz de 1927.

Según un periódico, será concedido a los señores Ferdinand Buisson, presidente de la Liga de los Derechos del Hombre (Francia) y Ludwig Quidde (Alemania).

Asistirán a la distribución de premios los agraciados este año

ESTOCOLMO, 24.—Los galardonados con los premios Nóbel de este año han anunciado su propósito de asistir a la distribución de premios en el solemne festival Nóbel que se celebrará en Estocolmo el día 10 del próximo mes de diciembre.

Información de Sevilla

Pidiendo más escuelas.—Commemorando la toma de Sevilla.—Vagón robado

SEVILLA, 24.—En la reunión de la Comisión municipal permanente celebrada ayer fué aprobada una moción del concejal señor Alvarez Ossorio pidiendo la reforma de las 98 escuelas que existen en Sevilla y la creación de 117 más. El señor Alvarez Ossorio hace constar en su moción que existen más de 15.000 niños en Sevilla que no pueden asistir a la escuela por falta de plazas.

Se acordó también encargar al arquitecto municipal el estudio de un proyecto para trasladar el campo de feria a otro lugar.

En la catedral se celebró una función religiosa y una procesión por las gradas de la catedral en conmemoración de la toma de Sevilla por el Rey San Fernando. Asistieron el Ayuntamiento bajo mazas y otras autoridades.

Al llegar el tren de mercancías número 179 a la estación de San Jerónimo, el jefe de la misma advirtió que un vagón había sido desprecintado. Efectuado un reconocimiento, en el interior del vagón se notó la falta de varios bultos de papel, arroz, carbón y otras mercancías, cuyo valor se cree asciende a una importante cantidad. La Guardia civil practica diligencias.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Los deportes

Boxeo.—Uzcudun da por terminado su entrenamiento

NUEVA YORK, 24.—El campeón de Europa de los pesos pesados, Paulino Uzcudun ha dado por terminado su entrenamiento en el campo de Summit, efectuando hoy diez asaltos con sus auxiliares los boxeadores Alex, Sclair y Davis Murray.

Sus preparadores, Berthys y Arthus, aseguran que si esta vez es derrotado Uzcudun, no se podrá alegar excusa alguna en relación con las condiciones en que se presenta contra Risiko. Se ha procurado en el entrenamiento aumentar la rapidez de los golpes del campeón de Europa.

Arthus ha manifestado que cree seguro el triunfo de Uzcudun, aunque no puede afirmar si éste se producirá por "k-o", dada la dureza y resistencia de Risiko, ante el cual recientemente Heeny no consiguió más que un difícil triunfo por puntos.

Preguntado Paulino Uzcudun si regresaría a España en diciembre, ha contestado que eso depende de lo que sobrevenga en su lucha contra Risiko, pero que cree firmemente que no le será posible ausentarse de Nueva York, pues estima que, de resultar vencedor como supone, tendría que quedarse para el combate que habría de celebrarse contra el vencedor de la pelea Sarkey-Heeny.

Romero Rojas, vencido en el primer asalto

NUEVA YORK, 24.—En Columbus, Estado de Ohio, el boxeador Red Fitzsimmons ha derrotado al Chileno Romero Rojas por "k-o." al primer asalto, al minuto y cincuenta segundos de haber comenzado el combate.

El campeonato de Alemania

BERLÍN, 24.—El 11 de diciembre, en el velódromo de invierno de Leipzig, combatió Breitenstraeter y Diener para disputarse el campeonato de Alemania de pesos fuertes.

Una derrota de Balzac

OSLO, 24.—El antiguo campeón de Francia, Balzac, que se creía definitivamente retirado del "ring" ha sido derrotado por puntos, en Oslo por el noruego Cristensen.

Fútbol.—Zamora y Puig

BARCELONA, 24.—Como estos días se ha dado gran relieve al hecho de que durante los cinco partidos de campeonato jugados por el Español no hubiera sido franquizada la meta que defiende Ricardo Zamora, se recuerda que en la temporada de 1914 a 1915, la meta del Español defendida por Juan Puig, no fué perforada ni una sola vez en los doce partidos del campeonato de Cataluña, marcando en cambio los delanteros de España 67 tantos.

La actuación de Samitier

BARCELONA, 24.—Parece que está en vías de arreglo las diferencias entre el Barcelona y Samitier para que éste continúe participando en los partidos de campeonato de Cataluña. Nuestras noticias son de que, aunque se llegue a este arreglo, Samitier no participará en el partido Barcelona-Europa, que el próximo domingo se jugará en el campo de las Cortes.

Sanciones contra los que invadan los campos

SAN SEBASTIAN, 24.—El gobernador ha recibido el reglamento de la Federación Nacional de Fútbol, y ha manifestado que uno de los artículos de dicho reglamento será colocado en una tablilla en los campos de juego, para hacer conocer las severas sanciones en que incurrirán los que invadan el terreno de juego.

CLASES PASIVAS

Los individuos de Clases pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente, desde las doce a las tres, y de cuatro a seis, el día 1, y de once a tres y de cuatro a seis, los restantes, en los días y por el orden que a continuación se expresan:

Día 1 de diciembre.—Montepío militar. Letras L a M. Montepío civil: Letras C a F. Magisterio. Jubilados. Pensiones. Letras M a Z. Cesantes. Excedentes. Secuestros. Remuneratorias. Plana mayor de jefes. Capitanes. Tenientes.

Día 2.—Montepío militar: Letras N a R. Montepío civil: Letras G a M. Marina, Sargentos. Plana mayor de tropa y cabos.

Día 3.—Montepío militar: Letras S a Z. Montepío civil: Letras N a Z y Soldados.

Día 5.—Montepío militar: Letras A a F y Jubilados (por grupo, hasta 4.000 pesetas anuales). Pensiones de Magisterio. Letras A a L.

Día 6.—Montepío militar: Letras G a K. Montepío civil: Letras A y B. Jubilados (segundo grupo, de 4.001 pesetas en adelante). Generales. Coroneles. Tenientes coroneles. Comandantes.

Días 7 y 8.—Altas. Extranjero. Supervivencias y todas las nóminas sin distinción.

Día 9.—Retenciones.

CINEMATOGRAFIA

POLA NEGRI

El verdadero nombre de Pola Negri es Apollonia Chaluzep. Como que este nombre era demasiado largo y poco atractivo para propósitos profesionales, la futura estrella de la Paramount abrevió el nombre de pola y cambió el de Negri, que es el apellido de Pola Negri famosa poetisa italiana de quien Pola es gran admiradora desde la niñez. Pola nació en Bromberg, Polonia. Cuando Pola no tenía más que seis años de edad, murió su padre, y aunque era dueño de un próspero negocio, su muerte ocurrió durante los días de la primera revolución polaca contra la tiranía de Rusia, ocasionando con ello un serio quebranto a la fortuna paterna. Con el escaso dinero que pudo reunir, la madre de Pola mandó a ésta a la Academia de Arte Dramático de Varsovia, en donde completó un curso de tres años de estudio en tres años. Al salir de la Academia, se le presentó a Pola una excelente oportunidad para tomar parte en una obra teatral de gran espectáculo, de Herman Suderman, estrenada en el teatro Kleine, de Varsovia. Tanto en la interpretación del papel que se le confió en esta obra como en otras sucesivas. Pola Negri, demostró poseer grandes dotes para la profesión por la cual sentía intensa predilección. Al estallar la Gran Guerra y al ser invadida la ciudad de Varsovia por las tropas alemanas, las representaciones teatrales fueron interrumpidas. Habiendo desempeñado con gran acierto y habilidad un importante papel en la pantomima "Sumurum", una persona de su amistad propuso a la eminente actriz usar su influencia cerca del director de un estudio cinematográfico, a la sazón clausurado, para que tratase a Pola Negri el local y aparatos necesarios para filmar las escenas interiores de una película llamada "Amor y pasión". Después de incontables interrupciones e innumerables contratiempos, Pola Negri logró ver proyectada su película, la primera proyección de este género en que tomaba parte. A pesar de sus imperfecciones, el film llamó la atención de los directores de la empresa Ufa, de Berlín, quienes inmediatamente ofrecieron a su protagonista idéntico papel en la película "Du Barry", impresionada en sus estudios berlineses. El triunfo de Pola Negri fué instantáneo. Su popularidad fué general en toda Europa. Pola Negri interperó algunas películas más en los estudios de la Ufa hasta que la Paramount le ofreció un ventajoso contrato. La primera película que Pola Negri interpretó en América fué intitulada "Bella Donna". Siguió en ésta la de "Hombres que pagan", "Flor de dolor", "Montmartre", "La hechicera", "Flor de noche" y "Buena y traviesa". Sus últimas producciones han sido "Hotel Imperial", "Las eternas pasiones" y "La inviolabilidad de una dama", que este año nos ofrecerá la Paramount. Pola Negri tiene el cabello negro como el azabache e igualmente negros los ojos. Y según un poético admirador de la gentil estrella es graciosa y ágil como una gacela.

CURIOSIDADES

Una maravilla de la construcción naval

El buque a motor más grande del mundo

El gran trasatlántico "Saturnia", de la "Cunsluch Line Trieste", es una verdadera maravilla de la construcción naval; el buque más grande del mundo, pues tiene 24.000 toneladas, y el más rápido; 21 millas de andar, por hora.

Con los adelantos de maquinaria introducidos en el "Saturnia", el viaje de Europa a la Argentina se hará en cuatro días y en once al Brasil; es decir, cuatro días menos que se tarda en la actualidad.

El "Saturnia", que según ha comunicado la "Agencia Americana" oportunamente, fué visitado por las poblaciones en masa, de Río de Janeiro y de Las Palmas, constituye en todas partes un conjunto nunca visto de arquitectura naval, de decoración artística y de confort moderno, jamás alcanzado hasta el día.

Los más afamados ingenieros y casas europeas de construcción, arquitectos, pintores, decoradores y demás artistas, han tomado parte en la construcción de los suntuosos salones, haciendo de un barco un soberbio palacio a la moderna, con todas las seducciones de una morada principesca por el lujo y riqueza de que se ha hecho alarde en los servicios, mobiliarios, en la elegancia de la decoración, en la iluminación y en todos los pormenores.

Las suntuosas escalinatas que conducen a los pisos, son obras maestras que, justamente, han llamado la atención.

El buque va provisto de ascensores que rápidamente distribuyen a la población de tres mil almas que constituye el trasatlántico.

Tiene éste, cuatro clases de pasajeros, y, para dar idea de cada una de ellas, basta fijarse en la intermedia, entre segunda y tercera clase, cuyo lujo supera a las primeras de otras compañías.

El personal de a bordo, incluyendo médicos y enfermeros, es de 855 personas. Está dotado el buque, de salones de recreo para los niños, gimnasia y esgrima, piscina de natación estilo pompeyano, jardines de invierno y lugares destinados a paseos.

El más exigente pasajero hallará toda clase de recreos, deportes, cinematógrafo, radiotelefonía comunicando con todos los continentes y un periódico a bordo titulado "Diario del Océano", que se publica con noticias de todo el mundo.

Los sistemas de ventilación son completamente nuevos, circulando el aire aún en los compartimentos más pequeños.

Hay un establecimiento para la venta de toda clase de artículos, peluquería de señoras, caballeros, talleres de costura, etc.

El personal médico va provisto de completísimo arsenal quirúrgico, con toda clase de adelantos.

La cocina, a cargo de los más afamados cocineros italianos, es un conjunto de verdaderos prodigios y refinamientos.

Para los casos de incendio quedan garantizados los pasajeros por un doble fondo que tiene el casco del buque, dividido en diez compartimentos estanques y que hace imposible las inundaciones simultáneas. Todas las dependencias del vapor, están garantizadas contra las eventualidades de un incendio por mamparas contra el fuego, que permiten aislar completamente cada grupo de alojamiento.

Los aparatos de navegación son la última palabra de la ciencia náutica y la instalación Marconi de tal potencia, que conserva al buque en constante comunicación con tierra.

La compañía "Cosulich" está construyendo otros buques del mismo tipo, proponiéndose dotar la línea de los mejores trasatlánticos.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 24

4 por 100 perpetuo interior.		
Serie F de 50.000 pesetas nominales.....	70,50	
— G y H de 100 y 200 nominales.....	70,50	
4 por 100 exterior estampillado.		
Serie F de 24.000 ptas. nominales.....	00,60	
4 por 100 amortizable.		
Serie E de 25.000 ptas. nominales.....	00,00	
5 por 100 amortizable.		
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....	92,60	
5 por 100 amortizable. Emisión de 1917.		
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....	00,00	
Obligaciones del Tesoro.		
Serie A.....	00,00	
Serie B.....	00,00	
Deuda ferroviaria.		
Serie A.....	101,75	
Ayuntamiento de Madrid.		
Obligaciones de 1808.....	100,00	
Expropiaciones interior 5 por 100.....	00,00	
Cédulas del Ensanche.....	00,00	
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.....	92,00	
Empréstito de 1914.....	89,00	
Empréstito de 1918.....	88,00	
Banco Hipotecario de España.		
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.....	90,00	
Idem íd. al 5 por 100.....	98,15	
Idem íd. al 6 por 100.....	108,68	
Acciones. Valores industriales.		
Acciones del Banco de España.....	580,00	
Idem de la C. A. de Tabacos.....	205,50	
Idem del Banco Hipotecario.....	000,00	
Idem del Hispanoamericano.....	600,00	
Idem del Español de Crédito.....	000,00	
Azucareras preferentes.....	102,75	
Idem ordinarias.....	88,25	
Ferrocarriles.		
Madrid a Z. Alicante (acciones).....	550,50	
Nortes (acciones).....	545,00	
Andalucía.....	00,00	
Metropolitano Alfonso XIII.....	000,00	
Valores extranjeros.		
Banco del Río de la Plata.....	000,00	
Bonos Peñarroya.....	000,00	
Moneda extranjera.		
Franco.....	28,30	
Suizo.....	000,00	
Libra.....	28,84	
Lira.....	00,00	
Dólar.....	5,91	

En busca del explorador inglés Fawcett

NUEVA YORK, 24.—Se están terminando los preparativos de la expedición que saldrá para el Brasil con la misión de descubrir el paradero del explorador inglés coronel Fawcett. La expedición irá capitaneada por el comandante Dyott, que espera embarcar con rumbo a Río Janeiro el día 10 del próximo mes de diciembre y llegar a las selvas brasileñas a primer año que viene. La expedición, además de buscar al coronel Fawcett, tratará de comprobar las afirmaciones de que dichas selvas encierran ruinas de una civilización antigua, cuyas murallas y templos yacen bajo la vegetación al sur del río Amazonas.

La expedición irá equipada de numerosos y potentes aparatos de telegrafía sin hilos, y la Liga Americana de Radio ha prometido al comandante Dyott la cooperación de 12.000 aficionados operadores que estarán alerta para recibir las comunicaciones de los expedicionarios.

El nuevo Embajador de Francia en Roma

MILAN, 24.—A propósito del nombramiento del señor Beaumarchais como nuevo embajador de Francia en Italia, la Prensa en general señala la posibilidad de que las relaciones entre ambos países entren ahora en una nueva fase, más amistosa y eficaz que la anterior.

Una maravilla de la construcción naval

Acto continuo, el señor Saldaña expone su interrelación sobre la publicación de los decretos de atracción al fuero de Guerra de los delitos de carácter común y facultando al Gobierno para suspender la sentencia de la Sala de lo Contencioso del Tribunal Supremo.

Le contesta el ministro de Gracia y Justicia, y también el jefe del Gobierno, levantándose la sesión.

Nota oficiosa

En la oficina de Información del Gobierno civil ha facilitado la siguiente:

Iniciado recientemente en la Prensa el tema del resurgimiento de una actuación política que se pretende designar y presentar como "catalana", y publicadas las contestaciones y comentarios del jefe del Gobierno, relativos a la misma, se intenta ahora, por algunos periódicos, desarrollar una amplia discusión sobre el asunto, en forma de artículos, noticias o reportaje.

El Gobierno ha dado órdenes a las Oficinas de Censura de toda España para que se evite el intento, pues sin desconocer que en régimen normal sería difícil fundamentar esta restricción, cree que para un Gobierno de dictadura es lícito y obligado proceder así, ya que siendo un tema esencialmente político, y de política de la que se caracterizó con más nociva y arriesgada, está primordialmente comprendido entre los suspendidos, temporalmente de ser tratados por la Prensa.

Es evidente que otro proceder sería, sin beneficio de nadie, origen de agitaciones y extremismos de forma, condenables cualquiera que sea su procedencia, y más que condenables, injustificados, por falta ya, lamentablemente, la existencia del hecho que nos quiere presentar como una realidad una política exclusivamente catalana, en una Cataluña completamente incorporada al alma y al sentir nacional y tan digna de atención en sus problemas y aspiraciones con las demás provincias de España.

Será insensato, cuando tales dificultades, ficciones y distinguos van desapareciendo el sólo conato de hacerlos revivir y la flaqueza de autorizarlo. El Gobierno prefiere seguir pasando por tirano, aun que no cree merecer este calificativo, que por débil ante la omisión de remedios que la salud pública demanda.

BAILERIA MODERNA

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA VERDAD

Plaza del Carmen, 1.

PRINCIPAL

Los Amigos del Niño

Con el fin de engrosar la suscripción abierta por la Sociedad Amigos del Niño para repartir el día de Reyes ropas, dulces y juguetes a los niños pobres que asisten a las escuelas de la Ciudad Infantil, los Amigos del Niño han preparado una interesante fiesta madrileña que se celebrará el miércoles, 21, de diciembre, a las seis de la tarde, en el teatro de la Comedia. La Comisión organizadora se ha dirigido a eminentes artistas y escritores con el ruego de que colaboren en esta fiesta. Hasta ahora han ofrecido su desinteresada colaboración artística los escritores D. Antonio Casero y D. Diego de San José, y los ilustres artistas Amalia Isaura, María Fernández Ladrón de Guevara, Casimiro Ortas, Rafael Rivelles y Antonio Martiáñez.

Además, la parte musical del acto estará dedicada a los principales compositores madrileños.

La insurrección de las Islas Salomón

La presencia de un buque de guerra impidió nuevas matanzas de blancos

NEUCASTLE (Nuevas Gales del Sur) 24.—Ha regresado el crucero "Adelaide", que fué enviado a las islas Salomón con motivo del levantamiento de los indígenas. Los oficiales del barco declaran que la oportuna llegada del crucero impidió que los insurrectos asesinaran a todos los colonos blancos.



Dictadura civil

Final del pleno de ayer

Después de la intervención del jefe del Gobierno contestando al señor Pérez Bueno, expalan su interrelación sobre la enseñanza de religión en los Institutos de la Rambla, abogando por que su estudio se establezca con carácter obligatorio.

El ministro, al contestar, justifica la no obligatoriedad diciendo que esa cuestión no podía resolverse con un criterio unilateral, aun respetando el de la señora marquesa de la Rambla.

Interviene el jefe del Gobierno y también hace unas breves manifestaciones el presidente de la Asamblea.

Firma del Rey

Su Majestad firmó ayer los siguientes decretos:

De Guerra.—Concediendo la libertad condicional al corrigiendo en la Penitenciaría militar de Mahón Víctor Vega Vaca, soldado del regimiento de Infantería de Ceuta, número 60.

Prorrogo hasta los cincuenta y un años la edad para el retiro forzoso de los músicos de primera, segunda y tercera de las Armas situación de primera reserva D. Luis Her y Cuerpos del Ejército.

Disponiendo que el general de brigada en situación de primera reserva D. Luis Hermosa Kith pase a la segunda reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Idem que el general de brigada de la guardia civil en situación de primera reserva D. Leopoldo Centeno y Giménez Peña pase a la situación de segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Concediendo la cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, de la clase correspondiente a sus respectivos empleos, pensionada, al general de brigada D. Federico García Rivera, a los coroneles de Infantería D. Francisco Bens Argandoña; de Artillería, D. Antonio Garrido Valdivia, y de Ingenieros, D. Julián Gil Clemente; a los tenientes coroneles de Estado Mayor don José García de la Concha y Otermin y don Valentín Galarza Morante; de Ingenieros, D. Leopoldo Giménez García, D. Julián Martínez Fernández, D. Carlos Bantell y Power y D. Vicente Rodríguez Rodríguez, y médicos D. Carlos Vilaplana González; a los capitanes de Artillería D. Agustín Plans Sanchó, y de Ingenieros, D. Luis Mc Endrena Lerín, y al oficial tercero del Cuerpo Auxiliar de Oficinas Militares D. Laureano Sarrián López.

De Estado.—Disponiendo que D. Eduardo Groizard y Paterna, Marqués de Portoa Alegre, secretario de primera clase, cesante, pase a prestar sus servicios con dicha categoría a la Legación de Tokio.

Gobernación.—Nombrando consejeros del Real Consejo de Sanidad a D. Ildefonso Sanz Domenech y a D. Amaño Gimeno y Cabañas, Conde de Gimeno.

Idem, por traslación, secretario del Gobierno civil de la provincia de Avila al jefe de Administración civil de tercera clase D. Francisco Javier de Palacios y Ortiz de Bustamante, que desempeña igual cargo en el de Guipúzcoa.

Concediendo a la villa de Reinosa, provincia de Santander, el título de ciudad, y a su Ayuntamiento el tratamiento de excelencia.

Idem la nacionalidad española a D. Ernesto Carlos Rohrbach Bigler, súbdito suizo.

BAILERIA MODERNA

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA VERDAD

Plaza del Carmen, 1.

PRINCIPAL

Los Amigos del Niño

Con el fin de engrosar la suscripción abierta por la Sociedad Amigos del Niño para repartir el día de Reyes ropas, dulces y juguetes a los niños pobres que asisten a las escuelas de la Ciudad Infantil, los Amigos del Niño han preparado una interesante fiesta madrileña que se celebrará el miércoles, 21, de diciembre, a las seis de la tarde, en el teatro de la Comedia. La Comisión organizadora se ha dirigido a eminentes artistas y escritores con el ruego de que colaboren en esta fiesta. Hasta ahora han ofrecido su desinteresada colaboración artística los escritores D. Antonio Casero y D. Diego de San José, y los ilustres artistas Amalia Isaura, María Fernández Ladrón de Guevara, Casimiro Ortas, Rafael Rivelles y Antonio Martiáñez.

Además, la parte musical del acto estará dedicada a los principales compositores madrileños.

La naturaleza de Colón

Según documentos encontrados en Canarias, era gallego

PONTEVEDRA, 24.—Ha causado sensación un artículo publicado por el arquitecto Sr. Palacios, glosando los aparecidos en el "Boletín de la Academia de la Historia", sobre la naturaleza de Cristóbal Colón y de los que es autor el cronista oficial de Canarias, señor Montes de Oca.

Según este cronista, en la Biblioteca provincial de las islas Canarias se ha hallado un documento autorizado el año 1719 por un escribano de Tenerife, llamado Juan Nuñez de Peña, quien al hablar de la genealogía del almirante decía lo siguiente:

"Colón: Los primeros españoles que usaron el apellido Colón fueron Domingo Colón, testigo en la donación hecha por García II de Navarra de la iglesia de Tudela en 1125, y el obispo de Lérida, Ferrer Colón, en 1334. También se sabe que Domingo Colón estaba casado con Susana Fonterrosa, natural de la provincia de Galicia, y que sus hijos Bartolomé, Diego y Cristóbal, el último descubridor de las Indias, habían nacido en Alvizelos, cerca de Saena, en el Señorío de Senora, donde en el año 1446 al 51 estuvieron establecidos sus padres para comerciar."

La publicación de este documento destruye cuanto hasta ahora se ha venido diciendo sobre que el ilustre descubridor de América era natural de Cataluña y se espera con impaciencia la actuación de las Corporaciones oficiales para esclarecer de una manera definitiva tan interesante asunto.

Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a pala; Izaguirre y Araquistain contra Badiola y Jauregui.

Segundo, a remonte: Irigoyen y Ugarte, contra Ucin y Guetaria.

ESLAVA.—A las seis y cuarto, La desahogada: A las diez y cuarto, Mimitos y Las castigadoras.

REINA VICTORIA.—A las seis y cuarto y a las diez y media, Tambor y Cascabel.

LARA.—A las seis, Mi mujer es un gran hombre (gran éxito). A las diez y media, Mal año de lobos (éxito extraordinario).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y a las diez y media, Me casó mi madre o Las veleidades de Elena (gran éxito cómico).

CALDERON.—A las seis y media y a las diez y media, Aire de fuera.

COMICO.—A las seis y media y a las diez y media, Los lagarteranos.

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto y a las diez y media, Comedia de arte (estreno).

MARAVILLAS.—A las seis y media, Yo quiero ser guapo, Una noche de las mil, Maud de Forest and Co. A las diez y media, Noche loca (la revista del éxito).

ROMEA.—A las seis y media y a las diez y media, Mary Adriani, Pepita Iglesias, Maper, Paul Robertson and Barbara Sec, Ballet Csudor y Conchita Dorado.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto, Formidable programa: Linga Singh, ilusionista indio; Rais Hamad, saltadores árabes; Robbins, el domador de bicicletas y Labero, el artista más extraordinario del mundo.

CINE PRICESA.—A las seis y a las diez y media, Noticiero Fox, Valiente maestro en amor, Clarita Mary (Bessie Lowe). Adios cachimba (gran risa).

Firma del Rey

Su Majestad firmó ayer los siguientes decretos:

De Guerra.—Concediendo la libertad condicional al corrigiendo en la Penitenciaría militar de Mahón Víctor Vega Vaca, soldado del regimiento de Infantería de Ceuta, número 60.

Prorrogo hasta los cincuenta y un años la edad para el retiro forzoso de los músicos de primera, segunda y tercera de las Armas situación de primera reserva D. Luis Her y Cuerpos del Ejército.

Disponiendo que el general de brigada en situación de primera reserva D. Luis Hermosa Kith pase a la segunda reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Idem que el general de brigada de la guardia civil en situación de primera reserva D. Leopoldo Centeno y Giménez Peña pase a la situación de segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Concediendo la cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, de la clase correspondiente a sus respectivos empleos, pensionada, al general de brigada D. Federico García Rivera, a los coroneles de Infantería D. Francisco Bens Argandoña; de Artillería, D. Antonio Garrido Valdivia, y de Ingenieros, D. Julián Gil Clemente; a los tenientes coroneles de Estado Mayor don José García de la Concha y Otermin y don Valentín Galarza Morante; de Ingenieros, D. Leopoldo Giménez García, D. Julián Martínez Fernández, D. Carlos Bantell y Power y D. Vicente Rodríguez Rodríguez, y médicos D. Carlos Vilaplana González; a los capitanes de Artillería D. Agustín Plans Sanchó, y de Ingenieros, D. Luis Mc Endrena Lerín, y al oficial tercero del Cuerpo Auxiliar de Oficinas Militares D. Laureano Sarrián López.

De Estado.—Disponiendo que D. Eduardo Groizard y Paterna, Marqués de Portoa Alegre, secretario de primera clase, cesante, pase a prestar sus servicios con dicha categoría a la Legación de Tokio.

Gobernación.—Nombrando consejeros del Real Consejo de Sanidad a D. Ildefonso Sanz Domenech y a D. Amaño Gimeno y Cabañas, Conde de Gimeno.

Idem, por traslación, secretario del Gobierno civil de la provincia de Avila al jefe de Administración civil de tercera clase D. Francisco Javier de Palacios y Ortiz de Bustamante, que desempeña igual cargo en el de Guipúzcoa.

Concediendo a la villa de Reinosa, provincia de Santander, el título de ciudad, y a su Ayuntamiento el tratamiento de excelencia.

Idem la nacionalidad española a D. Ernesto Carlos Rohrbach Bigler, súbdito suizo.

BAILERIA MODERNA

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA VERDAD

Plaza del Carmen, 1.

PRINCIPAL

Los Amigos del Niño

Con el fin de engrosar la suscripción abierta por la Sociedad Amigos del Niño para repartir el día de Reyes ropas, dulces y juguetes a los niños pobres que asisten a las escuelas de la Ciudad Infantil, los Amigos del Niño han preparado una interesante fiesta madrileña que se celebrará el miércoles, 21, de diciembre, a las seis de la tarde, en el teatro de la Comedia. La Comisión organizadora se ha dirigido a eminentes artistas y escritores con el ruego de que colaboren en esta fiesta. Hasta ahora han ofrecido su desinteresada colaboración artística los escritores D. Antonio Casero y D. Diego de San José, y los ilustres artistas Amalia Isaura, María Fernández Ladrón de Guevara, Casimiro Ortas, Rafael Rivelles y Antonio Martiáñez.

Además, la parte musical del acto estará dedicada a los principales compositores madrileños.

La naturaleza de Colón

Según documentos encontrados en Canarias, era gallego

PONTEVEDRA, 24.—Ha causado sensación un artículo publicado por el arquitecto Sr. Palacios, glosando los aparecidos en el "Boletín de la Academia de la Historia", sobre la naturaleza de Cristóbal Colón y de los que es autor el cronista oficial de Canarias, señor Montes de Oca.

Según este cronista, en la Biblioteca provincial de las islas Canarias se ha hallado un documento autorizado el año 1719 por un escribano de Tenerife, llamado Juan Nuñez de Peña, quien al hablar de la genealogía del almirante decía lo siguiente:

"Colón: Los primeros españoles que usaron el apellido Colón fueron Domingo Colón, testigo en la donación hecha por García II de Navarra de la iglesia de Tudela en 1125, y el obispo de Lérida, Ferrer Colón, en 1334. También se sabe que Domingo Colón estaba casado con Susana Fonterrosa, natural de la provincia de Galicia, y que sus hijos Bartolomé, Diego y Cristóbal, el último descubridor de las Indias, habían nacido en Alvizelos, cerca de Saena, en el Señorío de Senora, donde en el año 1446 al 51 estuvieron establecidos sus padres para comerciar."

La publicación de este documento destruye cuanto hasta ahora se ha venido diciendo sobre que el ilustre descubridor de América era natural de Cataluña y se espera con impaciencia la actuación de las Corporaciones oficiales para esclarecer de una manera definitiva tan interesante asunto.

Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a pala; Izaguirre y Araquistain contra Badiola y Jauregui.

Segundo, a remonte: Irigoyen y Ugarte, contra Ucin y Guetaria.

ESLAVA.—A las seis y cuarto, La desahogada: A las diez y cuarto, Mimitos y Las castigadoras.

REINA VICTORIA.—A las seis y cuarto y a las diez y media, Tambor y Cascabel.

LARA.—A las seis, Mi mujer es un gran hombre (gran éxito). A las diez y media, Mal año de lobos (éxito extraordinario).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y a las diez y media, Me casó mi madre o Las veleidades de Elena (gran éxito cómico).

CALDERON.—A las seis y media y a las diez y media, Aire de fuera.

COMICO.—A las seis y media y a las diez y media, Los lagarteranos.

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto y a las diez y media, Comedia de arte (estreno).

MARAVILLAS.—A las seis y media, Yo quiero ser guapo, Una noche de las mil, Maud de Forest and Co. A las diez y media, Noche loca (la revista del éxito).

ROMEA.—A las seis y media y a las diez y media, Mary Adriani, Pepita Iglesias, Maper, Paul Robertson and Barbara Sec, Ballet Csudor y Conchita Dorado.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto, Formidable programa: Linga Singh, ilusionista indio; Rais Hamad, saltadores árabes; Robbins, el domador de bicicletas y Labero, el artista más extraordinario del mundo.

CINE PRICESA.—A las seis y a las diez y media, Noticiero Fox, Valiente maestro en amor, Clarita Mary (Bessie Lowe). Adios cachimba (gran risa).

BARCELONA

Es sobreesida la querrela contra tres Magistrados

Herido en atropello.—Reglas para el bachillerato.—Robo de una cartera.—Suicidio

BARCELONA, 24.—Ayer el presidente de la Audiencia manifestó a los periodistas que se había enterado por los telegramas de la Prensa de que el Tribunal Supremo había sobreesido la querrela presentada por el fiscal contra los magistrados de esta Audiencia D. Agustín Muñoz Trujeda, D. Miguel Martínez Córdoba y D. Ramón María Carrizo. Agregó que dichos telegramas coincidían con las noticias que él particularmente tenía, y no ocultó la satisfacción que tal acuerdo le ha producido. También ha causado excelente impresión entre los curiales y personal de la Audiencia y de los Juzgados, por ser los tres citados señores dignos y honrados funcionarios de la Administración de justicia.

Un médico particular ha denunciado haber asistido a Fernando Ortiz, que presentaba fractura del fémur izquierdo, de pronóstico grave. Según declaró el interesado, fué atropellado por una camioneta en la calle de la Diputación. Fernando Ortiz ha ingresado en una clínica particular.

El ministro de Instrucción pública ha dado amplias facultades al director del Instituto de Segunda Enseñanza para que resuelva todas las dudas que se ofrezcan a los padres de los alumnos y a los colegios incorporados respecto a la aplicación de los preceptos legales vigentes en los bachilleratos elemental y universitario.

En una casa de la calle de Mesiana se suicidó una mujer llamada Josefa Berenguer, de treinta y tres años de edad, que vivía en dicha casa como realquilada. La desesperada mujer, que se ahorcó colgándose de un montante, no gozaba de la plenitud de sus facultades mentales, y a esta causa se atribuye su resolución.

Julión Roselló, de veinticinco años, llegó esta tarde, procedente de Francia, de paso para Baleares, para donde tenía que embarcar mañana. Al llegar al paseo de Colón se sentó en un banco, y sacando la cartera se puso a examinar unos documentos y dejó la cartera encima del banco. Cuando fué a guardarla, la cartera había desaparecido, sin que se hubiera dado cuenta de quién la había sustraído. Contenia 300 pesetas en billetes y el pasaje para el vapor.

Conferencias sobre Astronomía y teatro. Grave accidente de caza.—Superviviente del "Mafalda"

BARCELONA, 24.—En Diciembre el astrónomo D. José Comas Solá dará en el salón de San Jorge de la Diputación tres conferencias populares sobre astronomía, conferencias que irán acompañadas de visitas nocturnas al Observatorio Fabra.

En enero próximo probablemente, y a propuesta del diputado ponente de Cultura, Sr. Robert, se darán en el salón de San Jorge de la Diputación varias conferencias sobre el teatro español comparado con el teatro francés. Del estudio del teatro español se encargará el Sr. Francés, y del teatro de Francia, M. Guinier. En estas conferencias, al actor Sr. Calvo y un actor francés aun no designado recitarán fragmentos del teatro poético de ambos países.

Se ha dado cuenta al Juzgado de que a Francisco Jiménez, al salir de caza, le había ocurrido una desgracia. En efecto, dicho individuo, que tiene veinticinco años, se hallaba cazando junto al río Llobregat, y tuvo la mala fortuna de que se le cayera la escopeta, que se disparó, hiriéndole la descarga en la región parietal, con arrancamiento del cuero cabelludo. En grave estado ingresó el herido en el hospital de la Santa Cruz.

El cónsul de España en el Brasil ha reparado a Enriqueta Grande, pasajera del vapor "Princessa Mafalda", que viajaba con su marido, el cual pereció en el naufragio del citado buque.

El pleito rumano

El príncipe Carlos considera inminente la caída de Bratiano

PARIS, 24.—El príncipe Carlos de Rumania ha sido visitado en su villa de las Cuernas de París por un redactor de la International News Service, al cual ha declarado que la caída de Bratiano es inminente, pues se verá obligado a dejar el Gobierno a causa de una grave enfermedad que padece.

También ha dicho el príncipe Carlos que el señor Titulesco ha desistido de ir a Roma, como tenía pensado, no porque estuviera enfermo, sino porque es el llamado a sustituir a Bratiano cuando éste deje el Gobierno.

El comunismo

Trotsky juzga el programa de Stalin contrario al progreso

MOSCU, 24.—De los cálculos hechos por Trotsky y sus amigos resulta que, si el programa de Stalin se ejecuta íntegramente la Unión de Repúblicas Socialistas y Soviéticas será todavía en 1933 la más atrasada de todas las naciones civilizadas.

El consumo de telas será, en esa época, cinco veces menor que en los Estados Unidos; la del carbón, 17 veces menor; la de la fundición, 12 veces, y la de la electricidad, siete veces menor.

La producción de telas podrá aumentar en cinco años en un 41 por cien solamente; pero, en cambio, el vodka, el terrible aguariente del pueblo, se fabricará en la proporción de 227 por 100 con respecto a las cifras de producción actuales.

En cuanto al precio de coste de las mercancías, el sistema comunista ha tenido consecuencias desastrosas. Sus precios son un doscientos cincuenta por 100 más elevados que los precios del mercado mundial.

Censuras de Rakowsky
MOSCU, 24.—El ex embajador de los Soviets en Francia Sr. Rakowsky ha hecho

las siguientes manifestaciones en un discurso pronunciado en esta ciudad:

"Antes de someterse débilmente a los deseos de Francia de que fuese retirado de dicho país nuestro embajador, hubiera sido preferible declarar la guerra a Francia. La política extranjera de los Soviets es en la actualidad sumamente débil—declaró Rakowsky."

Insistió que los Soviets debieran haber intervenido militarmente en China a raíz del registro en la Delegación soviética en Pekin.

Declaró Rakowsky que el Gobierno soviético perdió la oportunidad de organizar la revolución mundial no declarando la guerra a Inglaterra cuando el fracaso de la huelga general inglesa.

El XV Congreso del partido comunista MOSCOU, 24.—El día 1 del próximo mes de diciembre se abrirá en Moscú el XV Congreso del partido comunista de la U. R. S. S.

En el orden del día figuran los informes del Comité central, de la Comisión central de control, de la Comisión central de revisión y de la delegación rusa en el mitin del Comité ejecutivo del partido internacional comunista.

Ante la obstrucción de los diputados comunistas

PARIS, 24.—Se celebrará mañana una reunión de presidentes de grupos de la Cámara para examinar las medidas que se deben adoptar antes la obstrucción de los comunistas.

Organización comunista descubierta

LONDRES, 24.—Telegrafían de Ginebra al "Daily Mail" que la Policía de Basilea ha descubierto una organización comunista, cuyos miembros fabricaban gran cantidad de pasaportes falsos.

Hay ocho detenidos, dos de los cuales son de nacionalidad italiana.

Las relaciones germanopolacas

Han terminado las negociaciones

PARIS, 24.—Comunican de Berlín que la Agencia Wolff dice que han terminado las negociaciones germanopolacas.

BERLIN, 24.—De resultados de las conversaciones que desde algunos días llevaban en esta capital el ministro de Negocios Extranjeros alemán, señor Stresemann, y el representante del Gobierno polaco, señor Jakowski, y que, como se ha dicho, terminaron ayer mañana, los negociadores han firmado un Protocolo conteniendo un acuerdo de principio para negociaciones generales, que serán reanudadas dentro de breve plazo. Al mismo tiempo, se han dado por terminadas las conversaciones, que también llevaban ambos representantes, para concertar un acuerdo regulando la exportación de maderas, mediante concesiones mutuas, que versan sobre todo ciertos productos de fabricación alemana.

La crisis obrera

Asamblea minera

SAMA DE LANGREO, 24.—Se reunieron en Asamblea en la Casa del Pueblo, los mineros de la Empresa Carbones Asturianos. La reunión tenía por objeto discutir las bases presentadas por el ingeniero de dicha entidad.

Las deliberaciones continuarán, y se cree que la fórmula será sometida a un "referendum".

Los jornales de aceituneros y cavadores

BAENA, 24.—Se han reunido los patronos y obreros del campo para acordar las bases por las que han de regirse las faenas del trabajo en la presente temporada. Fué acordado: para la cogida de aceituna, el jornal de 3,40 pesetas para los obreros y 2 para las mujeres. Los destajos, a razón de 12 céntimos el celemin. De trece en trece días se le dará al obrero una hora por la mañana y otra por la tarde para que puedan ir al pueblo a cambiarse de ropas. Los diarios de mulos ganarán 2,75 pesetas, y los de bueyes, 2,60. Los cavadores de habas y escaida, 3,50 pesetas; los molineros de tracción animal 3,40; de motor y fábrica, 3,65. Estos jornales regirán hasta Carnaval. Después ganarán los de escaida y labra de habas 3 pesetas; las mujeres, 2; cavadores de pie de olivo y viña, 2,75.

La cosecha de aceituna es bonísima en el año presente.

Peticion de mejoras

BAENA, 24.—Los vecinos del pueblo de Alhendin, anejo de Baena, han solicitado de este Ayuntamiento, del cual dependen, la construcción de una carretera que una al pueblo con la de Valencia a Baena y un puente sobre el río Guadajoz. También se quejan de que no tienen carretera rural y de que allí no se celebra la fiesta del árbol ni otras que le coloquen al nivel de los demás pueblos de España.

Han pedido igualmente que aquel alcalde pedáneo, que no sabe leer sea relevado por quien pueda tomarse más interés por los asuntos locales.

El Ayuntamiento de Baena no ha resuelto nada aún sobre este último extremo.

En Inglaterra.—Baldwin no recibe a los mineros sin trabajo

LONDRES, 24.—El primer ministro, señor Baldwin, se ha negado a recibir a la Delegación de mineros sin trabajo que han venido a pie a la capital inglesa.

Dichos mineros serán recibidos por otros miembros del Gobierno.

Se va a disolver la Federación de Obreros de Transportes

LONDRES, 24.—Se anuncia que el día 30 de los corrientes quedará disuelta la Federación de Obreros de Transportes que, como se sabe, es una de las más importantes Federaciones obreras de Gran Bretaña, y forma parte de la famosa Triple Alianza obrera.

Los estrenos

EN REINA VICTORIA

"Tambor y Cascabel"

Si otras comedias recientes de los hermanos Quintero pudieron hacer pensar en una explicable decadencia de los famosos autores, la representada ayer en el Reina Victoria puede ser tomada como demostración plena no sólo de que esa decadencia no existe, sino de que los hermanos Quintero han depurado su arte.

Es evidente que durante muchos años el defecto capital del teatro de los autores de "El genio alegre", fué el amaramiento: los Quintero, después de traer al teatro lo que pudiéramos llamar una fórmula nueva: el género andaluz fino, que ni siquiera podía tener como antecedente el llamado "género andaluz", por antonomasia que fué de extracción mucho más baja, convirtieron esa fórmula en manera y supeditaron casi toda su producción, salvo en algunos momentos y no los más felices, en las obras que pensaron trascendentales al ingenio de un diálogo ágil y gracioso casi siempre; pero también con "masán", ya que los chistes correspondían siempre a una misma ley constructiva.

Ese defecto no es ya visible en "Tambor y Cascabel": de los que pudiéramos denominar "clichés" quinterianos, apenas si quedan dos figuras: la del criado andaluz viejo y conchanzo y la de aquel Don Fermín, que, por fortuna, sólo interviene en el acto segundo, y que puede ser citado como el más característico. En lugar de aquellos "clichés", clásicos encontramos dos figuras vivas, Tambor y Cascabel—Amadeo y Juanina—en conflicto de caracteres que engendra una acción suficientemente interesante y permite un diálogo más interesante aún, vivo y ágil como diálogo humano de hombres y mujeres muy afectivos; pero en que la gracia no es sino muy esporádica, la andaluzada característica del diálogo de los hermanos Quintero.

Con esos elementos basta para hacer una buena comedia, y si por añadidura son manejados con habilidad técnica, como lo han hecho los autores—ocultando, además mejor que otras veces el mecanismo de que se valen—para hacer una comedia excelente.

A mi juicio, "Tambor y Cascabel" es una de las mejores del repertorio quinteriano, en el que, ciertamente, no faltan comedias muy dignas de aplauso.

No faltará quien crea que "Tambor y Cascabel" peca por aquel defecto que tan frecuentemente denunciaban los críticos del antiguo régimen: "los caracteres no están sostenidos", dirán ahora como antaño, aunque con frase distinta y estilo modernísimo; pero para pensar así o hay que suponer que el teatro no tiene nada que ver con la vida y en él deben existir—sin que en este caso existencia sea sinónimo de vida—creaciones sintéticas de una pieza inorgánica y por tanto poco sensibles al medio ambiente o hay que olvidar que ese medio, ya manido determina también reacciones variadas aun en los seres más insensibles.

Ni Amadeo ni Juanina son de esa categoría: muy al contrario, los dos, aunque ella lo parezca menos que él; pero demostrándolo suficientemente en el final del acto segundo y en el tercero, son intensamente afectivos y el amor, que impulsó a veces hasta el heroísmo a los que se sintieron, es más generalmente y de un modo indiscutible, axiomático, el más enérgico suavizador y aun destructor de caracteres.

Desde los primeras escenas, por otra parte, se ve ya claramente que la convivencia de Tambor y Cascabel no ha sido infructuosa en ese sentido; ni Tambor es ya Tambor, como según lo que nos cuenta, fué antes de la boda, ni Cascabel tan cascabel.

La incompatibilidad aparente subsiste; pero en el fondo está vencida: el amor es por definición el más "místico" de los sentimientos. Lo que suele ocurrir es que nadie analiza los sentimientos propios ni los ajenos, que pueden interesarle, y así, por no ver el fondo de las cosas, nos engañan las apariencias.

Más discutibles serán otras figuras—las de los hermanos, y sobre todo la de Tristán—completamente innecesaria y que de no existir no hubiera ahorrado la peor escena de la obra—que están más próximos a la vieja manera de los Quintero.

Quizás por esta razón sus intérpretes, y sobre todo el que tuvo a su cargo el Don Fermín, no pudieron darles vida suficiente para que alternaran con Amadeo y Juanina; éstos, si, éstos vivieron con toda la intensidad del vivir real, gracias al arte indiscutible de la señora Díaz y del señor Artigas, que ayer se superó en una labor perfecta.

La política americana

El periodo presidencial de Méjico, prorrogado

MEJICO, 24.—La Cámara de Diputados ha votado la ley prorrogando por dos años el mandato presidencial, que será, por lo tanto, de seis años en lugar de cuatro.

Cuatro procesados

LONDRES, 24.—Se asegura que Vilches, el "cura Miguel", Agustín Juárez y Humberto Juárez, miembros del Comité de la Liga de Defensa de la Libertad Religiosa, han sido procesados por complicidad en el atentado contra Obregón, y que Vilches ha asumido la responsabilidad del atentado, añadiendo en las declaraciones que había practicado contrabando de armas para los rebeldes católicos de Jalisco y Zacatecas.

Sentencias y ejecuciones

MEJICO, 24.—Los cuatro detenidos como complicados en el atentado contra el ex Presidente de Obregón, han sido sentenciados y ejecutados.

Un incidente con el gobernador de Canadá

LONDRES, 24.—En la inauguración

del servicio telefónico entre Méjico y Canadá se ha producido un incidente diplomático. El Presidente Calles quiso hablar con el gobernador general; pero al informarle de que lord Villingdon estaba ausente de Otawa, se negó a hablar con ningún otro representante de Canadá. Los ministros mejicanos, a su vez, negáronse también a hablar, y las conversaciones se limitaron a los funcionarios de la Compañía telefónica.

La campaña presidencial en la Argentina

BUENOS AIRES, 24.—Continúa observándose en todo el país extraordinaria actividad política, con motivo de la campaña presidencial.

El partido irigoyenista no ha dado a conocer todavía los nombres de los candidatos a la presidencia y a la vicepresidencia, si bien se da por muy probable que el candidato a la presidencia sea el propio señor Irigoyen, y el candidato a la vicepresidencia, el senador D. Fer-

El señor Coolidge insiste en no presentar su candidatura

WASHINGTON, 24.—El Presidente Coolidge se ha mostrado opuesto a que sus amigos presenten su candidatura para la reelección.

Los sucesos

EN MADRID

Intento de suicidio

En la Casa de Socorro fué asistida de intoxicación de pronóstico reservado, por haber ingerido fósforos con intención de suicidarse Mariana Martín Muñoz, de cuarenta y seis años.

Sufre una enfermedad crónica y por ello pretendió quitarse la vida.

Descarrillamiento de dos vagones

Por haber descarrillado dos vagones de un tren de mercancías, en la estación de Collado Mediano, el rápido de Asturias y Santander quedó detenido en aquel punto dos horas.

Robo de una maleta con ropas

En la portería de la calle de Moratín, 28, violentando el candado de la puerta, se llevaron los cacos una maleta con ropas, propiedad de Santiago Puentes Solózano. La maleta fué encontrada poco después en el Rastro, con algunas de las ropas robadas.

El timo de las "limosnas"

Por el procedimiento de las "limosnas" le timaron ayer unos desconocidos 550 pesetas que constituían todos sus ahorros, a Aurelia Botija Moreno, de veintitrés años, sirvienta en la calle de Alcalá, 125.

Hurto de una trinchera y un impermeable

Ángel Muñoz Fernández, de veinticuatro años, domiciliado en la calle de Trujillo, número 6, denuncia que de un garaje establecido en la calle de Luisa Fernanda, número 16, le han sustraído una trinchera y un impermeable que valora en 160 pesetas.

Los robos en los trenes.—Un libertado

Hasta ahora en la Sección de servicios especiales de la Dirección General de Seguridad, van escritos veinte pliegos de reclamaciones, que diariamente se reciben de Madrid y distintas partes de España. Ignacio García Prieto, que vive en Segovia, 24, nos escribe pidiéndonos hagamos constar que él, detenido por disposición del juez especial, que entiende en el suceso, quedó en libertad dentro de las setenta y dos horas, sin resolución alguna en contra suya.

BENZO-ZINAMIGO
Iarabe Madariaga
HEROINADO
Especial para la TOS
y afecciones CATARRALES
y auxiliar eficaz contra la
TUBERCULOSIS
En farmacias y en la del autor.
Plaza de la Independencia, 10.—Madrid

En la Cámara francesa

Los incidentes marítimos de Tolón
PARIS, 24.—En la sesión celebrada ayer por la Cámara de Diputados, fué discutida una petición formulada por los socialistas, relativa al nombramiento de una Comisión informativa acerca de Tolón.

Hizo uso de la palabra un diputado socialista, exponiendo detalladamente todo lo sucedido y solicitando el nombramiento de la referida Comisión.

Los comunistas se adherieron a la petición socialista.

Contestó el presidente del Consejo, señor Poincaré, diciendo que en vista de la actitud de los comunistas era imposible acceder a la designación de la Comisión informativa.

Luego habló el ministro de Marina, haciendo historia del asunto y exponiendo la actuación en él de los comunistas marinos. Dedicó grandes elogios a la Marina de Guerra y se opuso al envío de la Comisión informativa.

A continuación el Gobierno planteó sobre el asunto la cuestión de confianza, siendo rechazada por fin la solicitud relativa al envío de la repetida Comisión informativa.

Intervino el señor García Guijarro para señalar los errores que, a su juicio, se cometen en la política arancelaria de España y que da lugar a que en las negociaciones con otros países, las industrias españolas se vean sacrificadas, colocándose en situación de inferioridad.

Señaló el orador ejemplos diversos, en apoyo de sus afirmaciones.

Con una intervención del señor Gual, tratando de la interpretación de las estadísticas y problema de las valoraciones, se dió por terminado el debate, pronunciando, antes, algunas palabras, el jefe del Gobierno para elogiar al señor Gual y censurar, vivamente, la intervención del señor García Guijarro.

Ofreció el presidente, en momento oportuno, facilitar la ocasión de ampliar debate sobre estos temas.

La sesión se suspendió durante media hora.

EXTRANJERO

Las reparaciones y las deudas interaliadas

Inglaterra ha cobrado más de 14 millones de libras

LONDRES, 24.—En la Cámara de los Comunes el ministro de Hacienda ha declarado que este año la Gran Bretaña ha cobrado 9.138.000 libras esterlinas en concepto de reparaciones, y 5.400.000 por deudas de guerra interaliadas.

La reforma constitucional de la India

LONDRES, 24.—La Cámara de los Comunes ha aprobado en tercera lectura el proyecto de ley nombrando una Comisión informativa para dictaminar en lo referente a la reforma constitucional de la India.

Los bailes vascos en Inglaterra

LONDRES, 24.—Para hoy está anunciada la llegada a esta ciudad de los grupos de bailarines de la Vasconia española y francesa, que tomarán parte en el concurso que se celebrará próximamente en Albert Hall.

Los grupos de bailarines vienen acompañados por el comandante Boissel, el señor Nogaret, el pintor Arrtue, y el señor Passicot, presidente del grupo vasco de Buenos Aires.

El Tratado francoeslovaco inquieta a Rumania

ROMA, 24.—Los periódicos conceden gran importancia a la noticia recibida de Bucarest, anunciando el próximo viaje a Roma del señor Titulesco, ministro rumano de Negocios Extranjeros. Los comentarios de la Prensa relacionan dicha visita con la nueva situación creada en los Balcanes por el reciente pacto de amistad concertado entre Francia y Yugoslavia.

El ex canciller Wirth, lesionado

BERLIN, 24.—El ex canciller señor Wirth ha sido víctima de un sensible accidente en la calle.

Cuando atravesaba el arroyo, al cruzar de una acera a otra, tuvo la desgracia de resbalar, lastimándose un brazo. A pesar del aparato y aparente gravedad de la caída, las lesiones que sufre no inspiran ninguna inquietud.

Crisis en Estonia

REVAL, 24.—El Gobierno ha presentado la dimisión.

LONDRES, 24.—Noticias de Reval de claran que ha sido llamado a formar Gobierno en Estonia el actual presidente de la Dieta.

El anterior Gabinete dimitió a causa de la moción presentada por los socialistas respecto al Banco nacional.

POLITICA

Convocada por la Diputación de Madrid, se reunieron esta mañana en Asamblea los presidentes de las Diputaciones de toda España, ocupándose de la situación difícil que atraviesan las Haciendas provinciales y las gestiones que han de realizarse cerca del Gobierno para resolverla.

Para esto fué designada una ponencia.

Según noticias recibidas en el ministerio de Marina, el crucero "Blas de Lezo" ha llegado a mediodía a Cartagena, procedente de Port-Said, y de regreso de su viaje a China.

Hoy fueron facilitados en el ministerio de Hacienda los decretos firmados ayer por el Rey.

Figura entre ellos el nombramiento del capitán de navío don Juan González de Rueda, para el cargo de jefe de las fuerzas navales del Norte de África; la fijación de fuerzas navales para 1928, y la concesión de la gran cruz del Mérito Naval, blanca, al contraalmirante de la Marina italiana, señor Romeo Benóti.

En Palacio se han recibido noticias de Manzanares, dando cuenta de haber comenzado la cacería regia en Hoyuelo.

En la sesión de esta tarde en la Asamblea, el señor Jauret, leyó su anunciada interpelación sobre la desviación de los canales del Sort, siendo contestado por el ministro de Fomento.

El señor Ban ha interpelado luego al jefe del Gobierno sobre Ordenación Comercial, quejándose del excesivo intervencionismo desarrollado por el Gobierno, siendo contestado por el general Primo de Rivera, quien enumeró las medidas adoptadas para el mayor ordenamiento de la producción, siendo requerido el Estado, la mayor parte de las veces, por las mismas industrias productoras.

Intervino el señor García Guijarro para señalar los errores que, a su juicio, se cometen en la política arancelaria de España y que da lugar a que en las negociaciones con otros países, las industrias españolas se vean sacrificadas, colocándose en situación de inferioridad.

Señaló el orador ejemplos diversos, en apoyo de sus afirmaciones.

Con una intervención del señor Gual, tratando de la interpretación de las estadísticas y problema de las valoraciones, se dió por terminado el debate, pronunciando, antes, algunas palabras, el jefe del Gobierno para elogiar al señor Gual y censurar, vivamente, la intervención del señor García Guijarro.

Ofreció el presidente, en momento oportuno, facilitar la ocasión de ampliar debate sobre estos temas.

La sesión se suspendió durante media hora.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGAÑO.10-TELº 13050.
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Gran Farmacia del Noviciado

Anecha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Anecha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.-Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura OSSYRIS

Os curará vuestras enfermedades de la ... Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA, Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguense, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y s. a. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos
Zambrana, Puerta de Moros, 5
Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis